

有生命的話語

結三十七 1-10

參考經文

「人活著，不是單靠食物。乃是靠神口裡所出的一切話。」(馬太福音四: 4)，詩一〇七: 20，約十五: 3，羅十: 17，來一: 3

前言

神的話語大有能力，能使死人復活，只要我們遵命而行(結三十七 7，10)。

一. 聖潔的話語

聖經是因為人被神的靈感動所記下來，所以是聖潔的書，聖潔之神的話使人成聖。聖經裡記著:「你們因我講給你們的道，已經乾淨了」(約十五 3)，大衛也在詩篇一一九篇 9 節裡說:「少年人用什麼潔淨他的行為呢? 是要遵行你的話。」由此可見，神的話語能潔淨人的行為。現今我們也能以神的話語和禱告，活出聖潔的生活 (提前四 5)，所以面對聖經時，我們要有一顆聖潔的心，如以西結一樣；若以屬世的心態面對聖經，神的話語就無法動工。軟弱的信心與理解不但使人對聖經產生懷疑，刻意對聖經加以批評分析，會與聖潔的話語發生敵對的結果。我們要倚靠聖靈的幫助，以敬虔、信實的態度去面對聖經。

二. 立約的話語

聖經是神與人立約的話語，聖經充滿了應許。舊約與新約如同其字面的意義，代表舊的約定與新的約定。在舊約裡，神揀選了以色列，讓他們記錄了神對人類的約。傳達並教導其他的民族。在救贖主降臨訂立新的約之前，舊約包含著神與人類立約的內容，新約是神與所有接受耶穌為救主的人所立的新約(結卅七 24-28)。新約以舊約為根據，探索一切約的關係，也說明舊約的一切預言如何在基督的十字架上完成。

我們要接受神在舊約與新約中的一切祝福，因為耶和華是不改變的 (瑪三 6)，神所應許的必能作成 (羅四 21)。我們堅信耶穌所說的:「你們若奉我的名求什麼，我必成就。」(約十四: 14)，以神的應許禱告，神必垂聽。神的話語就是生命的話語，接受神話語的人就能得著生命，聽神的話語而相信的人，他的靈魂就能得到永生。當耶穌受到試探時，對撒但說:「人活著，不是單靠食物，乃是靠神口裡所出的一切話。」(太四:4) 神的話語運行時，能像以西結所看見的骸骨一樣，使靈裡已死的罪人重生。聖經不單能賜給新的屬靈生命，同時也能增長人的信心。生活在繁雜與困難的現代生活裡，聖經是我們生活的指標，也是我們身心、環境與生命的引導者。

三. 有能力的話語

聖經賜權柄給相信的人，如以西結能使死人復活，是有遵行神的話語去行。所以，第一，神的話語有赦罪與使人得救的能力。使徒保羅在羅馬書一章 16 節裡說：「我不以福音為恥，這福音本是神的大能，要救一切相信的。」第二，神的話語有醫治的能力(詩一〇七 20)。當我們相信神的話語，並且倚靠聖靈的大能時，身心的疾病就能得到完全的醫治。第三，神的話語有抵擋魔鬼的能力。以弗所書六章 17 節裡教導我們，要拿著聖靈的寶劍攻擊魔鬼，因為神的話語能攻破一切魔鬼的詭計。我們若堅信神的話語，就能攻破撒但的技倆。

四. 行出來的話語

以上我們學習了神的話語，然而盲目的相信神偉大的話語，並不代表神的大能與祝福就會臨到。有些學者認為，從創世記到啟示錄的話語。為了使這些話語變為個人特別的話語，我們內心要聆聽神的聲音。神透過聖靈將他的聲音傳達給我們，我們因著神的話語而產生信心時，就能聽到神的聲音，這種使人產生信心的話語。當我們讀經時，有些經文忽然使內心燃燒起來，給我們堅定的信心，體驗神的奇蹟。許多人不接受神應允的話語，而按照自己的意見訂定計劃，並禱告求神能夠成全，這種禱告無法得到神的應允。在事情開始之前，首先要跪在神面前禱告，以「瑞瑪」接受神的話語，才能使神話語的大能臨到。所以從今天開始，不要以一般知識去看待聖經，要領受神活生生的話語「瑞瑪」，並據此向神禱告。

聽了神的道，而不行出來是死的，必須聽道而行道一致，你的生命才有力量。

問題討論

1. 舊約是神賜給哪個民族的應許話語?(請參考課程內容)
2. 耶穌以權能的話語做出怎樣的工?(來一:3)

活出神的話語

1. 在下列()裡寫入自己的名字。
 - 1) 誰能使 ()與基督的愛隔絕呢? 難道是患難嗎? 是困苦嗎? 是逼迫嗎? 是飢餓嗎? 是赤身露體嗎? 是危險嗎? 是刀劍嗎?(羅八 35)
 - 2) 祂救了()脫離黑暗的權勢，把 ()遷到祂愛子的國裏。(西一 13)
 - 3) ()惟用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督。(弗四 15)
2. 因領受神的話語而又遵行在生活裡，體驗過神蹟的信徒，請分享自己的見證。